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ЕСТЕТ/, ЧІ1І ПОГЛЯДИ Г.С.СКО&РОДЙ.

Кожен народ мае своп історіє, своїх синів, вс примножили 

досягне!,«я його у загальній скарбниці світової культури* До 

такого славетного Гурту українських мета!з далеким» і Г.С. 

Сковорода*

Окрім поетичних творів, педагогічних міркувань лік зали- 

якв нам у спадщину багато цікавих роздумів І «одо естетично» 

го вихований» його розуміння естетичного ігеалу, тлумачення 

відносно деяких категорій естетики І сьогодні мають велике 

значення.

Сковорода Г.С- вважав, «о весь світ Складається з двох 

натур: перша - видима, тобто ватері я, а друга - невидима,«ог.

Проте віра в бога має особливе тлумачення, вона означає 

джерело збереження тре диній народ» відносно поняття честі» 

уявлення про вічність буття, невмирущість прагнень до пізнай-* 

ия у всій складності матеріальних і духовних явиш світу.

Отже, Сковорода виступав речником народних понять естетичного» 

зразкових уподобань тощо.

Згідно його поглядів, краса як категорій естетики, містя

ться у самому люДоькому буїті, де « щедроти землі в кожній 

билині, у дзюрчанні джерельних струмочків, у голосному віщуван

ні зозулі та щебеті пташного царства» Водночас краса І вільна 

праця на землі, і лядська Гідність»

Саме ці поняття 1 складають соціальний і національний 

Ідеал, який зрів і розвивався в історичному народному бутті.

Тому, цілком закономірно, що прекрасне у Г.С.Сковороди е 

те, що по-перше, корисне, а по-друге, необхідне, ї яо-третв, у 

повній мірі узгодяувться з природн«ш гохилаш язддаий, полег

шуючи її працю.

На противагу представникам ідеалістичної естетики, що від

ривала поняття прекрасного від реальної дійсності 1 вимагало 

"служіння Надземному" ідеалові,- Сковорода пропонував аукати 
прекрасне саме тут, на землі, у звичайному житті, вчинках зви

чайних і простих людей.
Звідси його впевненість, тцо прекрасно, насамперед пов’яза

не з істиною, добром та свободою. Адже тільки вони взмозі
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ртлормти умови для самовдосконалення людини,

£$льш яскраво естетичні погляди Сковороди розкриваються 

у шеаії та байках, основні засади яких він сприйняв э аитич- 

пої літератури* Вносячи нові поняття прекрасного в піїтику 

Р, Сковорода збагатив байку нагшредовіщими досягненнями $ете«* 

пічної думки, поєднавши ї ї  з народним тваринним епосом та 

ииттьвою тематико».

Окрім цих відкриттів, у байках та сатирі він стверджував 

моральні цінності та і е<?темчиІ вимоги своєї доби, У поглядах 

Г.С.Сковороди знайшли відображення елементи епохи бароко, 

Особливо чі!#кр це видно з його цікавих міркувань дро функцію 

сміху, потворного І прекрасного у мистецтві і житті.

Для нього смішне і потворне у дійсності, я т  являє собою 

розмаїття, що містить у собі прекрасне і смішне* трагічне і 

потворне, Самз ці категорії, перебуззаючи поряд* іноді перехо

дять одііє в одне. Більш того, холи людина бореться за те, до 

чого в неї. немалі хисту,* вона стає потворною і смішною* а 

Інколи і трагічною, небезпечною для суспільства.

Даючи оцінку явйщам, що об'єктивно нають ашроке суспільне 

значення філософ поет заплямовує неуцтво, самохвальство. Про

голосує дружбу, чесні взаємини - достоїнством громадянина, бо 

лише за цих чинників людина спроможна добути сроє жадтя в 

корисній "сродной працім,

Особлива роль в його вче ні надається науковим знанням* 

мистецтву завдання яких він вбачає у служінні самопізнанню лю

дини, у відтворенніП внутрішньої благородної сили, в утверд- 

шині прекрасного і радісного на землі»

Центральне міоце в естетичних поглядах Сковороди займають* 

чесність» розум і совість, як най&ижі якості людини* Совість 

він порівнює з чистим кришталем. Однак справжній ідеал людини 

пов'язує зі свободо», тому відстоює безперечне право кожної 

людини на освіту І зиховання,

Щодо вихованая, то І\С,Сковорода, висловлюючи демократичні 

погляди на процес формування людини, надавав великого значення 

роді в ньому батькі», родинних і національний традицій.

Слід зазначити, що у поглядах Г.С.Сковороди, як і в усіх 

представників епохи Просвітництва# внаишди своє відображення 

нелегкі пошуки і протиріччя, щф спіткали філософів і митців то

го часу, ішли вони намагалися знайти відповідь на вапитання?
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що таке краса людини» її буты?

Так Г.Сковорода, стверджуючи, що головне для ладйнк поля* 

гас у пізнанні, тобто розкритті і усвідомленні ней своєї сум

ності*** намагається обмерти її зовнішній простір* протиставив 

ти цей процес зовнішнім формам прояву духовності. Дядина ^ це 

пасивна особа, бо її доля визначена вже самою природою.

Надмочи вирішального значення природі і Сковорода ввалай* |

що воно встановлю̂ найдоцільніший поділ праці Звичайно, ще

обмежуе можливості людини. Людина не виз нає в такому разі за

потребу розвивати інші свої здібності, збагачувати свій досвід 

і знання шляхом багатогранної діяльності. Це в певній мірі 

звужує право людини на Індивідуальність та неповторність долі 

особистості»

€ у естетичних поглядах Сковороди і елементи своїцизму*

Бо людина, керуючись принципом розподілу функцій у житті, пере-* 

стає бути активною* боротися з навколишньою середою за свій 

Ідеал* Вона спрямовується на пошук пояснення саме такого поряд

ку речей і  обставин, ідо склалися для неї.

Дуже цікаві роздуми про свободу, яка знову ж таки виступає 

не як ознака живої реальної людини, а тільки яі£ характеристика 

П духовної сутності. Звісно* то за Таких обставин реальні ма-* 

теріальні та духовні потреби людини будуть приноситися в жерт- 

ву# в ім'я морального самовдосконалення.

В той час, як елементи боротьби, зіткнення протиріч зостаю

ться по відношенню духовної сутнооті, самопізнання людини* бо 

¥ут внаслідок внутрішньої боротьби і навіть перемог над собок? 

людина стає сильнішою підноситься на вищий життєвий рівень*

Отже, взагалі естетичні погляди Р*С, Сковороди - це дуже не 

прдсті, ч&сом суперечливі Твердження про умови досягнення ви-*' 

щого етико-гумені стичного та естетичного ідеалу* І все ж таки* ; . 

вони містили зерно істини і вийшли далеко за межі того часу, 

коДи жив Сковоррда. •. . > ;

Тому, сьогодні деякі положення з Айго естетичної концепції 

можуть стати нам впригоді* Мається «а увазі, перш за все? про

блеми естетичного виховання дітій* необхідність щодо спрямова

ності ВИХОВНОГО Процесу іш природи* пробудження в дитини хоро
ших, добрих почуттів пізнання самого себе. Отже, е належна потреб 
ба у подальшому ви вчєїш і спадщини Гг0*Сковороди і  пропагуванні 

певних естетичних міркувань*


